

# ગરવી નવક્રાન્તિ

http://jagadishchristian.com

email:garvinavkranti@yahoo.com

તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

આપનું લવાજમ બાકી છે ?

૯( )ભી( )

If undelivered pl.return to

સરનામાનું સ્ટીકર ઉપાડવા વગર

પરત કરો

કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ

પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનંદ

પાલડી, અમદાવાદ-૭

ESTD.YEAR- 19-ISSUE: 37 DATE: 12-09-2015-SATURDAY-PAGES: 4-PRICE Rs.1-YERLY SUB: Rs. 60/-

## ધજીમમાં અલ-જઝીરા ચેનલના ત્રણ પત્રકારોને પ્રતિબંધિત સંગઠનને મદદ કરવાના આરોપસર ત્રણ વર્ષની સજા

પ્રતિબંધિત સંગઠન ધરહુડને મદદ કરવાના આરોપસર ઈજીમની એક કોર્ટે અલ-જઝીરાના ત્રણ અંગ્રેજી પત્રકારોને ખોટી ખબરો ફેલાવવાના આરોપસર ત્રણ વર્ષની સજા ફટકારી હતી. ઈજીમની મુળના કેનેડીયન પત્રકાર મોહમંદ ફાહમી, ઈજીમના બાહેર મોહમંદ અને ઓસ્ટ્રેલીયાના પીટર ગ્રેસ પર પ્રતિબંધિત મુસ્લીમ સંગઠન ધરહુડને મદદ કરવાનો આરોપ હતો. જો કે આ ત્રણેય પત્રકારોએ પોતાના પર લાગેલા આરોપોને પાયાવિહીણ ગણાવી રહ્યા છે. આ નિર્ણય એવા સમયે લેવામાં આવ્યો છે જ્યારે સમગ્ર દુનિયામાં આ પત્રકારોને મુક્ત કરવા માટે અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. જે સમયે સજા સંભળાવવામાં આવી ત્યારે કેનેડાના મોહમંદ ફાહમી અને ઈજીમના બાહેર મોહમંદ કોર્ટમાં હાજર હતા. તો ઓસ્ટ્રેલીયન પત્રકાર પીટર ગ્રેસ્ટેની ગેરહાજરીમાં જે તેમને સજા સંભળાવવામાં આવી હતી. આ વર્ષે ફેબ્રુઆરીમાં જ પીટરને તેના દેશમાં પાછો મોકલી દેવામાં આવ્યો હતો.

કોર્ટના ચુકાદાથી પીટર ખુબ નારાજ છે. તેમણે ઘણી નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી. અને આ ચુકાદાને તદ્દન અયોગ્ય બતાવ્યો હતો. આ ત્રણેય પત્રકારોને જુલાઈ ૨૦૧૪માં ૭ થી ૧૦ વર્ષની સજા સંભળાવવામાં આવી હતી. જો કે આ વર્ષે ફેબ્રુઆરી મહિનામાં ચુકાદો પલટી ગયો હતો અને ત્રણેયને મુક્ત કરી દેવાયા હતા. ત્યારબાદ તેઓ રી-ટ્રાયલની રાહ જોઈ રહ્યા હતા.

## ૨૦૦૨માં તોફાનો દરમિયાન તોડી પડાયેલ ધાર્મિક સ્થાનોનું ગુજરાત સરકાર પુન :નિર્માણ નહીં કરે : સુપ્રીમમાં કોર્ટમાં જવાબ રજુ

ગુજરાત સરકારે ૨૦૦૨માં કોમી તોફાનો દરમિયાન તોડી પડાયેલા ધાર્મિક સ્થાનોના પુનરોધ્ધારનો આદેશ આપતાં હાઈકોર્ટના આદેશને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. સુનાવણીમાં ગુજરાત સરકારે જણાવ્યું હતું કે સરકાર બિનસાંપ્રદાયિક છે તેથી તે વર્ષ ૨૦૦૧ના ભુકંપ અને ૨૦૦૨ના રમખાણોમાં ક્ષતિગ્રસ્ત થયેલા ધર્મસ્થાનો ફરી બનાવી શકતી નથી.

ગુજરાત સરકાર વતી અધિક સોલીસિટર જનરલ તૃષાર મહેતાએ જસ્ટીસ દિપક મિશ્ર અને પી.સી.પંતની બેન્ચને આ જણાવ્યું હતું. રાજ્ય સરકારે બિનસાંપ્રદાયિક નીતિ અપનાવી છે તે અંતર્ગત કરદાતાઓના નાણાંનો ઉપયોગ ધાર્મિક સ્થાનોના પુન:નિર્માણમાં કરાશે નહીં. આ મામલની વધુ સુનાવણી ૨૩ સપ્ટેમ્બરે રાખવામાં આવી છે.

ગુજરાતની એનજીઓ ઈસ્લામિક રીલીફ સેન્ટરના એડવોકેટ યુસુફ મુયાલાએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં આરોપ મુક્યો હતો કે રાજ્ય સરકારે ૨૦૦૨નાં રમખાણોમાં લઘુમતીઓને તોફાનીઓથી રક્ષણ આપવાની જવાબદારી નિભાવી નહોતી, તે ઉપરાંત ધાર્મિક સ્થાનોના પુન:નિર્માણથી બચવા સેક્યુલર કાર્ડનો ઉપયોગ કરી રહી છે. ધાર્મિક સ્થાનોનું રક્ષણ કરવું તે રાજ્ય સરકારની ફરજ છે. ભારતમાં રાજ્ય અને ધર્મ વચ્ચે સ્પષ્ટ વિભાજન નથી. એટલા માટે હજ સબસીડી આપવામાં આવે છે.

અદાલતે જણાવ્યું કે સુપ્રીમની ૧૧ જજોની બેન્ચે બંધારણની ધારા ૨૭ની વ્યાખ્યા કરતાં જણાવ્યું કે રાજ્યને કોઈ પણ ધર્મના પ્રસારનો ખર્ચ લેવા કાયદો લાગુ કરવાથી અટકાવી શકાતું નથી. આ કિસ્સામાં સંસદ કે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કોઈ કાયદો લાગુ કરાયો નથી અને રાજ્યસરકારે કરદાતાઓના નાણાંથી ધાર્મિક સ્થાનોનું પુન:નિર્માણ નહીં કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. તો શું સુપ્રીમ તે માટે રાજ્ય સરકારને આદેશ આપી શકે ?

ભુકંપમા ક્ષતિગ્રસ્ત બન્યા તે અલગ વાત છે અને ૨૦૦૨માં કોમી અશાંતિ વચ્ચે તોડી પડાયા તે અલગ વાત છે. જે ઉપર સુપ્રીમે વિચાર કરવો જોઈએ.

## પાકિસ્તાને ઈસ્લામીક સ્ટેટ પર પ્રતિબંધ મુક્યો

આતંકવાદીઓના સમર્થક એવા પાકિસ્તાને લોકોની કુર હત્યાઓ માટે વિશ્વભરમાં જાણીતા એવા ઈસ્લામીક સ્ટેટ પર પાકિસ્તાનમાં પ્રતિબંધ લાદી દીધો છે. આ ત્રાસવાદી સંગઠન હાલમાં ઈરાક અને સીરીયાના મોટાભાગના વિસ્તારો પર કાબુ ધરાવે છે. હવે તે એશિયામાં, અફઘાનીસ્તાનમાં, પાકિસ્તાન અને ભારતમાં પગ પેસારો કરવાની પેરવીમાં છે. પાકિસ્તાનના ગૃહમંત્રાલયે જાહેર કર્યું હતું કે તેમણે આઈએસ આઈએસ તેમજ દાએશ પર પ્રતિબંધ લાદ્યો છે.

## દેશમાં હિંદુઓની વસ્તી ઘટી રહી હોવાને લીધે પાંચ સંતાન ધરાવતા હિંદુ પરિવારને શિવસેના બે લાખનું ઇનામ આપશે

તાજેતરમાં જાહેર થયેલા ધર્મ આધારિત વસતીના આંકડાઓમાં જણાવાયું છે કે દેશમાં હિંદુઓની વસતીમાં ઘટાડો થયો છે. આ આંકડાઓ જાહેર થયા બાદ આગ્રાના શિવસેના એકમે જાહેરાત કરી હતી કે જે હિંદુ પરિવારમાં એક દંપતીને પાંચ સંતાનો હશે તેમને ૨ લાખનું ઇનામ આપવામાં આવશે. શિવસેનાના જિલ્લા સંયોજક વીણું લાવનિયાએ જણાવ્યું હતું કે આ રોકડ ઇનામ ૨૦૧૦થી ૨૦૧૫ વચ્ચે જન્મેલા બાળકો માટેજ આપવામાં આવશે. ઇનામ મેળવવા માટે બાળકોના માતાપિતાએ બાળકોનું બર્થ સટી. જોડે લાવી દેખાડવાનું રહેશે. ઉલ્લેખનીય છે કે શિવસેનાએ મુસ્લીમોની જનસંખ્યા વૃદ્ધિ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી સમાન નાગરિક સંહિતા લાગુ કરવાની માંગ કરી છે. જેથી બહુપત્નીત્વ પ્રથાને નાબુદ કરી શકાય.

જ્યારે વિશ્વ હિંદુ પરિષદના નેતા પ્રવીણ તોગડીયાએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે દેશમાં સતત વધી રહેલ મુસ્લીમોની વસ્તી ચિંતાનો વિષય છે. આ માટે હિંદુઓએ તાત્કાલિક પગલાં લેવા પડશે. જેથી દેશમાં હિંદુઓની બહુમતી જળવાઈ રહે. જો આમ નહીં થાય તો કાશ્મીર અને અફઘાનિસ્તાનની જેમ સમગ્ર દેશમાંથી હિંદુ પ્રજાતિનો નાશ થઈ જશે.

## ચાર ભારતીય શિક્ષકોના લીબીયામાં ઈસ્લામીક સંગઠન દ્વારા અપહરણ

ઈસ્લામીક સંગઠનના આતંકીઓ દ્વારા જારી કરવામાં આવેલ એક સમાચાર મુજબ લીબીયામાંથી ભારતના ચાર શિક્ષકોના અપહરણ કરવામાં આવ્યા છે. સમાચારો મુજબ ઈસ્લામીક સંગઠનના આધિપત્ય વાળા વિસ્તારમાંથી આ ચાર ભારતીય શિક્ષકોનું અપહરણ કરાયું હતું. ભારત સરકારે આ સમાચારોને પુષ્ટી આપી હતી. અહેવાલો મુજબ ટ્રીપોલીની નજીક આવેલ સીરટી ટાઉનમાંથી એક સંઘાએ આ શિક્ષકોનું અપહરણ કરાયું હતું. તેઓ યુ.ની.માં છેલ્લા વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ આપી રહ્યા હતા. તેવું મીનીસ્ટ્રી ઓફ એક્સટ્રાનેલ એફેસ દ્વારા જણાવાયું હતું.

હજુ સુધી આ અપહરણ અંગે કોઈ માંગણી કરવામાં આવી નથી. પરંતુ અમે તેમના અંગેની જાણકારી મેળવવા પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. તેવું ફોરેન મીનીસ્ટ્રીના ઓફીશ્યલ સોર્સીસ દ્વારા જાણવા મળ્યું હતું. ગત વર્ષે ભારત સરકારે ઈરાક, સીરીયા અને લીબીયામાં કામ અર્થે ગયેલા ભારતીયોને ત્યાંથી નીકળી જવા માટે કહેવામાં આવ્યું હતું. ઈરાકમાં હજુ ૩૯ ભારતીયોની ભાળ મળી નથી. ઈસ્લામીક સંગઠનના આતંકીઓ દ્વારા ઈરાક અને

સીરીયાના કેટલાક ભાગોમા કબજો જમાવી દીધો છે. ઈસ્લામીક સંગઠનના નેતાએ પોતાને ખલીફા જાહેર કરી દીધો છે.

અપહરણ કરાયેલાના ભાવિ ખલીફાના મનસુબા પર આધારિત છે. અપહરણ કરાયેલ ભારતીયોના કુટુંબીજનો ચિતાગ્રસ્ત છે. પરંતુ તેમને

માત્ર સરકારી અહેવાલો પર આધાર રાખવાનો છે. ઈસ્લામીક સંગઠનના આતંકીઓ જેમણે આ ભારતીયોના અપહરણ કર્યા છે તેઓ જાતે જો આ બંધકોને મુક્ત કરે તો તેમની મુક્તિની શક્યતા છે. ત્યાં સુધી તેમના જીવન માટે આપણે માત્ર પ્રાર્થનાઓ કરી શકીએ છીએ.

## પાર્ટ ટાઇમ હિંદુ શિક્ષકોના પગાર નહીં વધે તો તેમણે ધર્મ પરિવર્તન ની ધમકી આપી

પોતાની માંગણીઓ સંતોષવા માટે અપાતી ધમકીઓ અલગ અલગ પ્રકારની હોય છે. પરંતુ તાજેતરમાં ગોરખપુરના કસ્તુરબા ગાંધી બાલિકા વિદ્યાલયના પાર્ટ ટાઇમ શિક્ષકોએ તેમના પગાર વધારાની માંગણી નહીં સંતોષાય તો ઈસ્લામ ધર્મમાં ધર્મ પરિવર્તન કરવાની સરકારને ધમકી આપી છે.

ગોરખપુર કસ્તુરબા ગાંધી વિદ્યાલયના પાર્ટ ટાઇમ શિક્ષકો તેમના પગાર વધારા માટે માંગણીઓ કરી રહ્યા છે. પરંતુ સત્તાવાળાઓના બહેરા કાને તે માંગણીઓ અથડાતી નથી. તેથી કશુંક એવું કરવામાં આવે કે સત્તાવાળાઓની ઉંઘ ઉડે અને માંગણીઓ પરત્વે સત્વરે ધ્યાન અપાય. તેથી આ શિક્ષકોએ તેમના પગાર વધારાની માંગણી તત્કાળ નહીં સ્વીકારાય તો તેઓ મુસ્લીમ ધર્મમાં ધર્મ પરિવર્તન કરશે તેવું જણાવ્યું હતું.

સ્કુલ શિક્ષક એસોસીએશનના જિલ્લા વડા દેશ દિપક દુબેએ કહ્યું હતું કે અમે ૧૪ સપ્ટેમ્બરના રોજ જંતર મંતર પર પ્રદર્શન કરવાનું નક્કી કર્યું છે. અને ત્યાં સુધીમાં જો અમારી માંગણી પરત્વે કોઈ ધ્યાન આપવામાં આવશે નહીં તો અમો બધા ઈસ્લામ ધર્મનો સ્વીકાર કરી લેશું. દેશમાં આજ કાલ હિંદુત્વ બાબતે ખાસ કાળજી રાખવામાં આવે છે. વસ્તી વધે તો મુસ્લીમો પર વરસી પડાય તેથી હિંદુઓની વધુ કાળજી લેવાય માટે આવી ધમકી અપાઈ રહી છે.



ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

http://jagadishchristian.com

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક http://facebook.com/robin.dholakia ઉપર પણ જોઈ શકાશે.





## વિયેટનામ જવા માટે અમદાવાદમાં

## ૪ વિઝા કેન્દ્ર શરૂ કરાશે

ગુજરાતમાંથી ધંધાર્થી કે ફરવા જવાના હેતુસર અનેક લોકોની જરૂરીયાત છે કે તેઓ વિશ્વના અનેક પ્રવાસન સ્થળોની મુલાકાત કરે. પરંતુ કેટલીક અગવડોને ધ્યાનમાં લઈને લોકો તે બાબતે વિચારતાં નથી. વિયેટનામ પણ પ્રવાસન માટે એક અનેક સ્થળ છે. જેથી વિયેટનામ જવા માંગતા પ્રવાસીઓ વિઝા લેવા માટે દિલ્હી સ્થિત વિયેટનામની એમ્બેસીમાં જવું પડતું હતું. પરંતુ હવે વિયેટનામે અમદાવાદ ખાતે વિઝા માટેની સુવિધા માટે કેન્દ્ર શરૂ કરતાં સરળતાથી વિઝાની કામગીરી અહીયાથી શક્ય બનશે.

વિયેટનામના ભારત ખાતેના મંત્રી ટ્રાન ક્વાન તુયેને કોક્સ એન્ડ કિંગ્સ ગ્રોબલ સર્વિસીઝ મારફતે અમદાવાદમાં વિયેટનામ સુવિધા કેન્દ્ર ની શરૂઆતની ઘોષણા કરી હતી. ભારતમાંથી દર વર્ષે ૫૫૦૦૦થી વધુ પ્રવાસીઓ વિયેટનામની મુલાકાતે જાય છે. જેમાંથી મોટો હિસ્સો ગુજરાતના પ્રવાસીઓનો છે.

વિયેટનામ એમ્બેસીના મંત્રી ટ્રાન ક્વાન તુયેને જણાવ્યું હતું કે વિયેટનામ દક્ષિણ એશીયાના દેશોમાં લોકપ્રિય હોલિડે ડેસ્ટીનેશન પણ બની રહ્યું હોવાથી વિયેટનામ સરકારે ભારતમાં કોલકતા, ચંદીગઢ, જયપુર અને અમદાવાદમાં વિઝા સુવિધા કેન્દ્રો શરૂ કર્યા છે. આ વર્ષે ૭૫૦૦૦થી વધુ પ્રવાસીઓ વિયેટનામની મુલાકાતે જશે તેવી તેઓની ધારણા છે.

## અમેરિકાની પ્રથમ

## દસ

યુનીવર્સિટીમાં  
નીચેની યુની.નો

## નંબર આવે છે

તાજેતરમાં વિશ્વની પ્રથમ દસ શિક્ષણ સંસ્થાઓ માટેનો સર્વે કરવામાં આવ્યો. શાંઘાઈની જિયાઓ તાન યુની. દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૫ માટે વિશ્વભરની યુની. માટે જારી કરાયેલ એકેડેમિક રેન્કિંગમાં ટોચની ૫૦૦ ટુની. માં ભારતની ફક્ત એક જ યુની. સ્થાન પ્રાપ્ત કરી શકી છે. અને તે છે બેંગ્લુરુ સ્થિત ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ સાયન્સને આ યાદીમાં સ્થાન મળ્યું છે. ૨૦૦૩-૦૪માં પણ આ રેન્કિંગમાં સ્થાન મેળવનારી એકમાત્ર યુની. માં પણ આજ યુની. હતી. તે સમયે તેનું રેન્કિંગ ૨૦૦ની આસપાસ હતું. આ વખતે પણ તેણે ખુબ પીછેહઠ કરી છે.

પ્રથમ દસ યુની. માં અમેરિકાની આઠ યુનીવર્સિટીનો નંબર આવે છે.

હાર્વર્ડ યુની., સ્ટનફર્ડ યુની., એમઆઈટી યુની., પ્રિન્સટન યુની., કેલટેક યુની., કોલંબીયા યુની., શિકાગો યુની., ઓક્સફર્ડ યુની.

તો આનો અર્થ એવો થાય કે આપણા દેશમાં માત્ર વિદ્યાર્થીઓ પાસેથી નાણાં ખંખેરી લેતી યુની.ઓ અસ્તિત્વ ધરાવે છે. ૨૦૧૦માં મેથેમેટીક્સમાં દુનિયામાં કુલ રિસર્ચમાં ચીનનો હિસ્સો ૧૭૨૬૭ હતો જ્યારે ભારતનો બે ટકા હતો. મટીરીયલ સાયન્સમાં ચીનનો ૨૬ ટકા અને ભારતનો ૬.૪ ટકા. ફીઝિક્સમાં ચીનનો ૧૯ ટકા અને ભારતનો ૪.૬ ટકા. વિશ્વની મહાસત્તા બનવા ખુબ મહેનત કરવી પડે.

શાર્કનું આયુષ્ય ૧૦૦ વર્ષ કરતાં વધુ હોય છે.

માછલીની આંખો પર પાંપણ હોતી નથી.

કાકાકૌઆ તેની કલગીનો ઉપયોગ એકબીજાને ઈશારો કરવા માટે કરે છે.

વીછી રણ પ્રદેશમાં ૧૧૬ ડીગ્રી ફેરનહીટ જેટલી ગરમીમાં પણ જીવતો રહી શકે છે.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

## અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૯૯

૯૮૨૪૩૨૪૨૨

## આધારકાર્ડ નાગરિક માટે

## ફરજિયાત નહીં રહે : સુપ્રીમ કોર્ટ

સુપ્રીમ કોર્ટે આધાર કાર્ડ બાબતે મહત્વનો આદેશ આપ્યો છે. તેમાં મુખ્યત્વે બે બાબતો સામેલ છે. એક તો આધાર કાર્ડ કોઈ નાગરિક માટે ફરજિયાત નહીં રહે અને બીજી કે ચોક્કસ સરકારી લાભો મેળવવા માટે આધાર કાર્ડ ધરાવવું અનિવાર્ય નહીં હોય. જો કે, આ સ્પષ્ટતાઓ પછી પણ આધાર કાર્ડનો દરજ્જો હવે પાસપોર્ટ જેવો બની જશે. કેટલીક સુવિધાઓ કે લાભ મેળવવા માટે તે અનિવાર્ય હશે પરંતુ તે સિવાય દરેક નાગરિક માટે તે ફરજિયાત નહીં જ હોય. સર્વિસ પ્રોવાઈડર જ્યારે નિયત કરે ત્યારે તેનો ઉપયોગ કરવાનો રહેશે. સરકારે સબસીડીને રોકડ ટ્રાન્સફર કરવામાં કોઈ ઉચાપતને અવકાશ ના રહે તે માટે રોકડ સબસીડી ટ્રાન્સફર માટે આધાર કાર્ડ પર બહુ મોટો મદદરેખા છે. તે જોતા તે કેરોસીન જેવી ચીજો માટે હાલની બેવડી સબસીડી ખતમ થશે અને તે રોકડ ટ્રાન્સફર થશે ત્યારે તેના માટે આધાર કાર્ડ ફરજિયાત બની જશે. કોઈ વ્યક્તિ માત્ર આધાર કાર્ડ ના હોવાને કારણે કોઈ સરકારી યોજનાના લાભથી વંચિત ના રહે તે જોવાની જવાબદારી કોર્ટે સરકાર પર લાદી છે. જો કે સાથે સાથે કોર્ટે આધાર કાર્ડની ક્ષમતાઓનો પણ સ્વીકાર કરીને એલપીજી સબસીડી ટ્રાન્સફર અને કુડ સબસીડી ટ્રાન્સફર માટે આધાર કાર્ડ અનિવાર્ય બનાવવાની સરકારની રજૂઆતને સ્વીકારી છે. તે આવકાર્ય પણ છે. સરકારી સબસીડીઓના લાભ માટે બેન્ક ખાતાઓ સાથે આધારને જોડાણથી સબસીડી વિતરણમાં થતી ગોલમાલ અને ઉચાપત અટકી જશે. અન્ય દેશોમાં પણ જે રીતે સરકારી વેબસાઈટ્સ હેક કરવામાં આવે છે તે જોતાં આધાર કાર્ડ માટે એકત્ર કરાતાં અને વાપરવામાં આવતા ડેટાબેઝ અંગે વ્યક્ત કરવામાં આવેલી ચીંતાઓનો ઉકેલ વિચારવો જોઈએ. આધાર માટે એકત્ર કરાયેલી વ્યક્તિગત માહિતી કે બાયો મેટ્રિક્સ ડેટા કોઈને આપશે નહીં તેવી કોર્ટને સરકાર દ્વારા અપાયેલી ખાત્રી પર્યાત નથી. ભારતને લોકોની પ્રાઈવસી જાળવવા માટે જેના અલગ અલગ અર્થઘટન થઈ શકે તેવા હક્ક નહીં પરંતુ એક કડક કાયદાની જરૂર છે.

તાજેતરમાં સુપ્રીમ કોર્ટે બીજો એક મહત્વનો આદેશ જારી કર્યો હતો તેમાં જણાવાયું હતું કે રાજ્યમાં મતદારયાદી શુદ્ધતા એ અધિકૃતતા કાર્યક્રમ અંતર્ગત મતદારોના આધાર નંબરને મતદારયાદીની વિગતો સાથે જોડવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી હતી. જોકે સુપ્રીમે આ કાર્યક્રમને સ્થગિત કરવાનો આદેશ જારી કર્યો હતો. આ મુદ્દે રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓના સત્તાવાર અધિકારીઓને જાણ કરી દેવાઈ હતી. મતદાર યાદીની વિગતો સાથે મતદારો પાસેથી આધારકાર્ડની વિગતો મેળવીને તેને મતદારકાર્ડ સાથે જોડવાનો હતો. પરંતુ આ યુકદાના પગલે ભારત ચુંટણી પંચ દ્વારા આધારકાર્ડને લગતી તમામ કામગીરી જેવી કે આધાર કલેક્શન, ફીડિંગ તેમજ સીડિંગ તાત્કાલીક અસરથી સ્થગિત કરવાના આદેશો જારી કરી દેવાયા છે. આ સુચનાઓનું ઉલ્લંઘન ના થાય તે જોવા પણ સુચનાઓ જારી કરી દેવાઈ છે.

દેશમાં સર્વમાન્ય એક કોઈ પણ ઓળખપત્રની આવશ્યકતા છે. પરદેશ માટે પાસપોર્ટ અને દેશની અંદર કોઈપણ એક ઓળખ નાગરિક પહેચાન પત્ર બનાવવાની જરૂર છે.

## ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા ફંડ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ • ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

ઈન્ટરનેશનલ જીવનસાથી  
પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજુસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજુસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજુસ્ટ્રેશન લગન તથા સમુહ લગન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગનવાંચુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાહ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇતિહાસની પવિત્રભૂમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કૂલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૯૩૬૭

IN THE FOOTSTEPS OF JESUS  
HOLYLAND TOUR

પ્રભુ કૃપાથી ઇઝરાયેલ ટુર -૨૦૧૫ નું  
આયોજન કરેલ છે.

દેશ-પરદેશના ઇચ્છુક ભાઈ-બહેનોને  
આ ટુરમાં જોડાવવા માટે  
બહેર આમંત્રણ છે. આ ટુરમાં આપ  
જોઈ શકશો

ઇઝરાયેલ, ઇજીપ્ત, જોર્ડન, દુબાય  
બતાવીશું.

Tour Date 11 November, 2015

પેકેજ પ્રાઇસમાં સામેલ છે. એરટિકિટ,  
નાસ્તો, લંચ, ડીનર, એન્ટરન્સ ફીએરપોર્ટ  
ટેક્સ, વીઝાફી, ખાસ ટીપ(Tips), એરફેર,  
હોટેલ્સ, ગાઇડ ફી, વાહનભાડાં સામેલ છે.

અન્ય કોઈ છુપો ખર્ચ નહિ. ગુજરાતીમાં  
અનુવાદ સાથે સમજ આપવામાં આવશે.

પ્રાર્થન પોલ ગોહિલ,

C/40, નતાશા પાર્ક રેસીડેન્સી- , નિગામપુરા, વડોદરા.  
૩૨૦૦૨૪ મોબાઇલ નં. ૯૮૭૯૪૪૩૩૭૪, ૯૪૨૮૬૯૧૦૮૦  
E.mail ID : prarthgohil@gmail.com

\* \* \* \* \*

## પોતાના નાગરિકોના ભયથી જીવ ભયાવવા નેપાળી પોલીસ ભારતમાં

પોલીસનું કામ નાગરિકોનું રક્ષણ કરવાનું, કાયદો અને વ્યવસ્થાની જાળવણી કરવાનું છે. પરંતુ પોલીસ પોતાનું રક્ષણ ના કરી શકે અને જીવ ભયાવવા ભાગીને અન્ય શરણ લેવા જવું પડે તો તે કેવી બાબત કહેવાય ! તાજેતરમાં ગુજરાતમાં પાટીદાર આંદોલન સમયે ઠેર ઠેર પોલીસ ચોકીઓ નિશાના પર હતી. કેટલીક સળગાવી દેવાઈ. તેમજ પોલીસોને પણ નાગરિક સમુહો દ્વારા નિશાના બનાવાયા. આ બધાની પાછળ સામાન્ય લોકો જે પોલીસના વર્તનથી કંટાળેલા છે તે તેમનો ગુસ્સો આવા સમયમાં ઠાલવે છે.

હાલમાં નેપાળમાં તાજેતરમાં ફાટી નીકળેલ હિંસામાં લોકોએ પોલીસને નિશાન બનાવી તેથી ત્રણ ડઝનથી વધુ પોલીસવાળા પોતાનો જીવ ભયાવવા માટે ભારતની સરહદમાં ઘુસી આવ્યા હતા. અને સશસ્ત્ર સીમા બળ(એસએસબી)ની આગળની ચોકીઓમાં શરણ લીધું હતું.

રાષ્ટ્રીય સલામતી સલાહકાર (એનએસએ) અજિત દોવાલની સતત દેખરેખ હેઠળ ભારતે નેપાળના આર્મ્ડ પોલીસ ફોર્સ(એપીએફ)ના અધિકારીઓએ ભારતમાં પ્રવેશવાનું શક્ય બનાવ્યું હતું.

## કેરળમાં નેતાની વરસી મનાવવાની અનોખી રીત

કેરળમાં સંઘના એક નેતાની વરસી મનાવવાની અનોખી રીત જોવામાં આવી હતી. કેરળના કચ્છ જિલ્લાના એક ગામમાં રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના નેતાની વરસી પ્રસંગે એક કુતરાને થાંભલા પર લટકાવી દેવામાં આવ્યો હતો. પરિણામે આ વિસ્તારમાં તણાવની સ્થિતિ પેદા થઈ હતી. કેટલાક અજાણ્યા લોકોએ કુતરાને થાંભલા પર લટકાવ્યો હતો. જે થાંભલા પર કુતરાને લટકાવાયો હતો તે થાંભલા સાથે અથડાઈને સંઘના નેતા ઈ. મનોજનું મોત થયું હતું.

સમગ્ર પરિસ્થિતિ પર નજર કરીએ તો ગત વર્ષે સપ્ટે. માસમાં સંઘના નેતા ઈ. મનોજ વાનમાં જઈ રહ્યા હતા. ત્યારે બોમ્બથી હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. જેના કારણે તેમની વાન અનિયંત્રિત થઈ ગઈ હતી અને વાન થાંભલા સાથે અથડાઈ હતી. આ વીજળીના થાંભલા સાથે અથડાયેલ કાર અકસ્માતમાં ઈ. મનોજનું સ્થળ પર મોત નિપજ્યું હતું.

હવે ઈ. મનોજના સહયોગીઓ કે તેમના ચાહકો દ્વારા આ થાંભલા જેની સાથે અથડાયેલ કારમાં ઈ. મનોજનું મોત થયું હતું. તેજ થાંભલાને યાદગીરી રૂપે એક કુતરાને લાવી લટકાવી દેવામાં આવ્યો હતો. કચ્છ જિલ્લામાં ભારતીય જનતા પાર્ટી અને ડાબેરી કાર્યકર્તાઓ વચ્ચે ઝગડાઓ ચાલ્યા કરે છે અને પરિણામે તનાવની સ્થિતિ ઉભી થાય છે. પરિસ્થિતિએ એવો વળાંક લીધો છે કે બેઉ પક્ષના લોકો એકબીજાના લોહીના પ્યાસા બની ગયા છે. ખુનામરકી સામાન્ય બની ગઈ છે. વધુમાં હાલમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીની સરકાર સત્તા પર આવી હોવાને કારણે કેરળમાં સંઘ અને ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકરોમાં ભારે ઉત્સાહ પ્રવર્તી રહ્યો હોવાને કારણે તણાવ વધી રહ્યો છે

### ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

### ગરવી નવકાન્તિ સામાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬

### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.



### ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૨૪

## ભારતમાં એન્ટીબાયોટીક દવાઓ માટે માર્ગદર્શિકા જાહેર કરાશે

ભારતમાં જે રીતે એન્ટીબાયોટીક દવાઓનો આડેધડ અને પ્રીસ્ક્રિપ્શન વગર ઉપયોગ થઈ રહ્યો છે તેને રોકવા માટે સરકાર દ્વારા ટુંક સમયમાં ગાઈડલાઈન્સ બહાર પાડવામાં આવશે. એશિયાના ડબલ્યુએચઓના ચીફ સાયન્ટીક એડવાઈઝર રાજેસ ભાટિયાએ જણાવ્યું હતું કે કેટલાક ખાનગી ડોક્ટર્સ, દ્વારા દર્દીઓને આડેધડ એન્ટીબાયોટીક્સ દવાઓ લખી આપવામાં આવે છે. આનો દુરપયોગ રોકવા મોટી હોસ્પિટલોએ આગળ આવવું પડશે. ૨૦૧૫૦ સુધીમાં એન્ટીબાયોટીક્સની આડેધડ વપરાશથી વિશ્વમાં ૧ કરોડ લોકોના મોત થવાની ભીતી છે.

માનવજાત સામે આ સૌથી મોટો ખતરો છે. કોઈ રોગના ઈન્ફેક્શન તેમજ જીવલેણ બિમારીમાં સારવારમાં એન્ટીબાયોટીક્સ દવાનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો હોય છે. જો કે આવી દવા ખાસ કરીને બેક્ટેરીયા, ફંગસ કે પરોપજીવી કીટાણુઓ દ્વારા ફેલાતા રોગોને અટકાવવામાં ઉપયોગમાં લેવાતી હોય છે. વાઈરસથી ફેલાતા રોગોમાં આ દવા કામ કરતી નથી. ઠંડીમાં આવતો તાવ, ફ્લુ, કફ તેમના ગળાના રોગોમાં આ દવા કામ કરતી નથી.

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.  
નવકાન્તિ સામાહિક  
9825169386

### લગ્ન વિષયક

ખ્રિસ્તી શાસાનુસાર અધિકૃત લગ્નવિધિ કરાવનાર

ગીડીયોન પોલ પરમાર  
(ગર્વ. મેરેજ રજીસ્ટર)

નં. ૯, કનાન સોસાયટી,  
મેથોડિસ્ટ ચર્ચ સામે, આણંદ

૦૨૬૯૨-૨૫૦૯૬૯

મો. ૯૯૨૪૨૦૫૫૦૫, ૯૭૨૩૩૩૨૩૯૬

## મુસ્લીમ બોર્ડે 'તલાક'ની પ્રથામાં ફેરફાર બાબતે શક્યતા નકારી કાઢી

ઓલ ઈન્ડિયા પર્સનલ લો બોર્ડે મુસ્લીમોના સંગઠનની તલાક સંબંધી ફેરફાર કરવાની સલાહને ફગાવી દીધી હતી. ત્રણ વખત તલાક બોલવાની સિસ્ટમમાં ફેરફારનો કોઈ સ્કોપ નથી તેવું ઓલ ઈન્ડિયા પર્સનલ લો બોર્ડે તરફથી જણાવ્યું હતું. મુસ્લીમ સંગઠનોએ કરેલી રજૂઆત મુજબ તલાકને અંતિમ સ્વરૂપ આપતાં પહેલા ત્રણ મહિનાનો સમયગાળો ફરજિયાત રાખવા અંગે સર્વ સંમતિ સાધવાની ભલામણ કરી હતી. બોર્ડના પ્રવક્તા મૌલાના અબ્દુલ રહીમ કુરેશીએ કહ્યું હતું કે કુરાન અને હદીથ મુજબ ત્રણ વખત તલાક એ એક ગુનો છે. પરંતુ એક વખત આ પ્રક્રિયા પુર્ણ થઈ હોવાનું માનવામાં આવે તો પછી તેમાં કોઈ ફેરફાર નહી થઈ શકે.

તેમણે કહ્યું હતું કે મુસ્લીમ બોર્ડને અત્યાર સુધીમાં આવો કોઈ પત્ર મળ્યો નથી. પરંતુ હું આ ભલામણથી સંમત નથી. અન્ય ઈસ્લામિક દેશોમાં શું થાય છે તેનાથી આને કોઈ નિસ્ખત નથી. અમે કુરાન શરીફ, હદીથ અને સુન્નતમાં જે છે તેનું જ અનુકરણ કરીએ છીએ.

## રાજ્યસભાના સાંસદ મુનવ્વર સલીમે ગૌ હત્યા પર પ્રતિબંધ મુકવા માંગણી કરી

પુરીમાં ગૌવધન પીઠના શંકરાચાર્યે યોજેલા એક સમારંભમાં બોલતાં રાજ્યસભાના સાંસદ મુનવ્વર સલીમે કહ્યું હતું કે ગૌહત્યા પર રાષ્ટ્રવ્યાપી પ્રતિબંધ મુકાવો જોઈએ. તેમણે કહ્યું હતું કે ગાય અમારી માતા છે. અંતિમ મુઘલ બાદશાહ બહાદુર શાહ ઝફરે ગૌહત્યા પર પ્રતિબંધ મુક્યો હતો. અને તેનું ઉલ્લંઘન કરનારાઓને મોતની સજા આપવામાં આવતી હતી.

## રેલ્વેમાં પરિવાર સાથે મુસાફરી કરનાર સિનિયર સીટીઝનને રાહત નહીં મળે

હવે સિનિયર સીટીઝન પરિવાર સાથે ટ્રેનમાં મુસાફરી કરશે તો તેમને રિજર્વેશનમાં રાહત મળશે નહીં. રેલ્વે મંત્રાલયે પરિપત્ર જાહેર કરીને જણાવ્યું છે કે પરિવારની સાથે એકજ કોચમાં રિજર્વેશન ઈચ્છતા હોય તો તેમને પુરુ ભાડુ ચુકવવાનું રહેશે. તે ઉપરાંત વૃદ્ધ દંપતીનું એક સાથે લોઅર બર્થ પર રિજર્વેશન થઈ શકશે. સિનિયર સીટીઝનની સાથે પ્રવાસ કરનાર પરિવારજનો અન્ય કોચમાં રિજર્વેશન કરાવે તે તેમને ભાડામાં રાહત મળશે. રેલ્વેના આ પરિપત્રથી બીમાર વૃદ્ધો ટ્રેન દ્વારા બહાર જાય છે તેમને માટે સમસ્યા સર્જશે. અત્યાર સુધીમાં રેલ્વે દ્વારા પરિવારજનો સાથે મુસાફરી કરતાં સિનિયર સીટીઝનને ભાડામાં રાહત અપાતી હતી.

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

### કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફકત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,  
કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.  
હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્સ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫  
બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્સ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

### ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

### યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,  
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ  
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ  
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,  
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર  
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૯૯૮

E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in